Y MeHsI JOCTOMHCTB MHOTO €CTh
“JIromsiM st coBCeM Kak Opar.
MHoro ThICSY 1eT Ha3aj,
OcBelllasi UHTEpbEP
[TepBOOBITHBIX HX TIEIIED,
Sl yxe nibLast B KOCTpe.

M ykpacuTsb OBLI 51 paf,
lam u pellapeu Hapsz,
Yro GsMcTany Ipu ABOPE...
Ecimt MSITKMM OBITH periry,
To B TeTpazu s1 Uiy,
TakoBa gpy3bs IpUpoza
JNeMeHTa...







[MPUMEHEHME Yrnepopa

Kpem obyBu
apacopOeHT

Tunorpadpus \ / / .
cenbCKoe
XO35IUCTBO

OBeNIMpHLbIe

T / _
TONNBO

=
U\
MeauLMHa ﬁ}i

pe3nHa




LIEJIH YPOKA:

— YCTAQHOBHUTH CTPOEHHE aTOMaA yI/iepoZa Mo ero
nosoykeHuo B I 1C;

— N3YYUTDb AJVIOTPOITHbBIEC MO,II;I/I(l)I/IKaLI;I/II/I yroiepozaa,

— U3YYUTb XUMUYECKHE CBOMCTBA U IPUMEHEeHUEe
yIJIepoza;

— U3YYUTH CTPOEHUE, CBOMCTBA, MOy4YeHUe U
MIpUMEeHeHue OKCUoB yrinepoaa 11, 1V;

— U3YYUTb CTPOEHUE, CBOUCTBA U IIPUMEHeHHe
YT'OJIbHOU KUCJIOTHL.



KakoB xumun4yeckum 3Hak yrnepoga?

KakoB aTOMHbIM HOMEpP W 3apsg agpa?
KakoBa atomHasa macca?

CKOnbKO NPOTOHOB B si4pe atoma?
CKOnbKO HENTPOHOB B siApe atoma?
CKOJIbKO 3MeKTPOHOB B aTOMe yrrepoaa?
CKOMbKO BaneHTHbIX 3JIEKTPOHOB?

Uemy paBHa HU3LWadA CTENEHb OKNCIIEHNA?
Uemy paBHa BbICLLAA CTENEHb OKNCIIEHNA?

OCONSOORAEWN =

3a Kaxabln npaBurbHbIM OTBET — 1 Bann.



AnnomporiHble Moougbukauuu
yarepooa

AnMas

OrpaHeHHBIN a/iMa3 - OPW/UTHAHT




AnNMVA3

e becuBeTHbIN
 Ilpo3paunbiin

e He npoBoaur
ICKTPUIECKUHU
TOK

 Ilpounsin

e Teepabiu

Anmas MMeeT KyBUYECKYI0 SfIEMEHTAPHYIO AYENKY.

B cTpykType anmasa Kaabi aToM yrrepoaa OKpyXeH
NpaBUNbHbIM TETPA3APOM U3 YETbIPEX OPYIUX .

Becb kpuctann npeactaensiet cobon eauHbIN TpEXMEPHbIN
kapkac. C 9TUM cBsi3aHbl MHOIME CBOMCTBa anmasa,

B YAaCTHOCTU ero camas BblCOKas cpean MUHeparsrios TBep,EI,OCTb.pHc- 8.10



I PADUT

*TemMHO-cepbIn

*Henpo3pauyHbiu

e[IpoBoauT
ICEKTPUUYECKUH TOK

‘Msirkuu

*MeTajsiM4ecCKU
0J1eck

*OcraBJger cJjieq Ha
oymare

o/KupHbIil HA OLYIIb

Kpuctannuyeckas peluetka rpadgputa COCTOUT U3 DECKOHEYHbIX
NSIOCKNX NapannenbHbIX crioeB, 06pa3oBaHHbIX U3
LLeCTUYNeHHbIX Koney, (unknos). Mexay crnosimm CcyLiecTByroT
cnabble CBA3K, MO3TOMY OHM JIErKO OTAENATCA APYr OT Apyra.
OTUM 0DOBLACHAETCA Maraa MexaHu4eckasi MpPoYHOCTb rpaduTa.




KAPBUH

KapbuH npeactaBnaet cobon
MeSKOKpUcTansinyeckmnm
NOPOLLOK YEPHOrO LIBETA,
obnapaet
NonynpoBOAHNKOBLIMU
ceBoncTteamMmu. lonyyeH B
NCKYCCTBEHHbIX YCIOBUSX N3
ONUHHBIX LienoYek atTomoB
yrnepoaa, yroXeHHbIX
napannensHo apyr apyry.
KapOuH — rnMHENHbIN
nonuMmep yrrepoaa.

O—0=0—

Na=0—0=0"

=0

- =0—0



DynneprPEH

dynnepeHbl— MOMEKYMSpHbIE
coeanHeHuns1 ,npeacTaBnaoLme
cobom BbINYKIble 3aMKHYTbIE
MHOrOrpaHHUKN, COCTaBNEHHbIE
N3 YETHOIO Ymncna
TPEXKOOPANHNPOBAHHbIX
aToOMOB yrnepoaa.

icnonb3yT AOna U3rotToBleHUs
NonynpoBOOHUKOB,
AHTUOKCHIAHTOB U
O6rodapMIpenapaToB, B Ka4eCTBe
n00aBOK ITPH U3TOTOBI€HUHU
HMCKYCCTBEHHBIX aJIMA30B.




OKHCJIUTEJIbHbIE CBOMCTBA — aTOMbI C IIPUHUMAIOT YETHIPE DJICKTPOHA
IpUOOPETAIOT MPHU ATOM CTEIIEHb OKUCICHUS -4

BOCCTAHOBHUTEJIbHbIE CBOMCTBA — aToMbl C 0THaIOT 4 (2) 31eKTpoHa,
NpUOOPETAIOT MPU ATOM CTENEHb OKUCIEHUS +4 (12).
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1.INpwn HarpeBaHun yrnepon CoeanHAETCS C KUC/TI0POOOM,
obpasya okcug yrnepoga (IV), unum yrnekucnolin ras:

C+0,=CO,

[1pn HegocTaTke Kncrnopopa obpasyetcs okcng yrnepoga (Il),
NN yrapHbIn raa:

2C +0,=2CO

2. C 8000p0o0dom yrrepon CoeanHAETC TOMbKO NPU BbICOKNX
TeMneparypax 1 B NpUCYyTCTBUU KaTanm3aTopos.

C+2H,=CH,

3. Yrnepoa B3anMoOencTByET Npu HarpeesaHnn ¢ cepou u
hmMopoM, B INEKTPUYECKON Ayre ¢ a30mom:

C+28 =CS,

C+2F,=CF,




1. ['lpn HarpeBaHUn ¢ BOAAHLIM NAPOM OH 8bIMecHAem
U3 800b1 B000POO:

HO+C=CO+H,

2. Ipn HarpeBaHuu yrnepoga c okcmaom yrnepoaa (1V)
obpasyeTca yrapHbIu ras:

C +CO,=2CO

3. Yrnepon eoccmaHasnueaem MHo2ue mMmemarssbl N3 Ux
OKCUOOB:

2Fe, O, + 3C = 4Fe + 3CO,

4. C MeTannamm unm nx okcmagamu yrrnepoq obpasyer
Kapouapbi:

CaO +3C=CaC,+CO

4Al + 3C =Al,C,




[MpnaHak Okeunp Okeup,
CpaBHEHUS yrnepoga | yrnepoga
I \Y%

1. dopmyna

2. INony4yeHne

3. dusnyeckume
CBOWCTBA

4. Xumunyeckume
CBOWCTBA

5. NpnmeHeHmne

3a Kaxkayto npaBusibHO 3anofIHEHHYO CTPOKY — 2 banna.

As120pumm omeemoe




YrapHbin ras - CO

PdPusnyeckmne cBoMCcTBa

CO - yrapHbin ra3. Okeug yrnepoga ( +2) — 6ecuBeTHbIV ras, 6e3
3anaxa, nNyioxo pacTBOpuUMbIN B Boae. AnoBur!

XuMmuyeckKkue CBOUCTBA

2C0 + O2 = 2C02+ Q
FeZO3 + 3C0O = 2Fe + 3CO2
CO+ 2H2 = CH3OH

[lMTonyyeHue

2C + 0,=2CO
co,+ € =2C0



Yrnekucnoiyv ras — CO:

PdPusnyeckmne cBoMCcTBa

C02 - okcupa yrnepopaa (+4) , yrnekucnbin ra3— 6ecuBeTHbIN ra3s, crnerka
KUCrnoBaTbIW Ha BKyC, B 1,5 pa3a taxenee Bo3ayxa. PactBopum B Boge.

Nonyuenve [

CaCO, + 2HCI = CaCl, + CO,|+ H,0
CaCO, = CaO + CO,




Xumnueckue caoficrsa okcnga yraepoga (IV)

0bume ¢ [APY'HMH KHCAOTHBIMH OKCHAAMH

creundHyeckHe

|. fpu pacreopenuu Koxer peacuposar ¢ 6o-
dod ¢ obpasosanuex Kenposwod yeorsHol Kuc-

AOTOI
COH‘ HQO p—4 H2C03

2. Peazupyer ¢ ockosanusnu:

C0,4-2NaOH —— Na,CO,+H,0
C0y+-NaOH —— NaHCO,
H3OBITOK

3. Peazupyer ¢ ockosKbiL OKCudaMU:
C0,4Ca0 = CaCO,

L. {lpu nponycxanuu vepes uagecrkosyn gody
habarodaercs nowyrhenue:

CO,+Ca(OH) —— CaCO, | +H0

312 eaxuHA HCTOAb3YeTca 1A 06HapyeHh ox- |
cuna yraepona (1V)

2. [lpu nosouwesnoll Texneparype o6aadaer
OKUCANTEAOKDUN CBOUCTBANN, KaRpuMEp.

F v

CO, t 2Mg-—*2MgO + C




Puc. 35. lMpumenenwe
okcupa yrnepoga (IV):
| — nonyuenue caxapa;
2 — TylweH1e NoMapos;
3 — npoun3sopacTeo
dpykTosbix sop; 4 —
«CYXOH nepx»; 5 — nony-
YeHWe COAbl, KOTOPYIO
MCMONb3YIOT AN nony-
yeHus crekna (6), moro-
wux cpeacrs (7), ne-
kapcrs (8).



\ \ H—O_
3 ™ __
CO, M
. |

YronbHaa kucnora — cnab6as ABYXOCHOBHas Kucnora
B ynctom Buage He BbigerneHa. |
OGOpa3syeTca B MarnbIX KOrinyecTBax rnpu pacTBOPEHUM
yrriekucnoro rasa B BOA€E, B TOM YUACHIE U YINEKNCIIONC
rasa n3 sosgyxa. Oopasyet psig yCTOMUYUBbLIX
HeopraHM4YeCcKux U opraHnYecKux NPomn3BoAHbLIX: CON
(kapboHaThl u m,quKap60|-|aTb|) CJIOXHble 3dupsbl,
aMmuabl W p,p . Nahv

-
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XHMHYecKkHe CBOACTBA YTOTbHOA KHCAOTH

oflilke ¢ APYTHMH KHCAOTAMH

e

e —

CrielHHYecKHe

——

|. Peazupyer ¢ aKTuBKbMU METOAABMA:
HQCO; +Mg —p MgCO:; - Hzf

2. Peazupyer ¢ ocHoBHbMU OKCUOQMU:
H,C0;+Ca0 —— CaC0s} +H;0
3. Peacupyer ¢ ocxosarusmu;
HyC0;+2N2OH — Na,CO,+2H,0

[p W3bbTke KHCAOTH 00pasvercs KHCAas Codb:
HsC04+NaOH —— NaHCO; +H,0

— ———————— —

— e N ——

|. Ouenb Kenpouras Kucoma:
H2C03—+ H20 +C03f

D. Becoma caabag Xucaoma, TaK Kak ee Mode-
KyIbl He3HaUHTeAbHO JMCCOUHHPYOT HA HOHBI:

HCOy == HT +HC03-
HCO; ==H" +C0i”

Chsg AakMycoBas GyMaxKa B BORHOM pacTsope
VTOAbKOA KHCAOTH NpHoGpeTaeT He Kpacibll, a
PO30BBI LIBeT
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YronbHagkmucrnorta sBceraa™
X YIINEeKUcnoro ras

r

YronbHY0 KUCMOTY Mbl B YACTOM BMAE ynotpebnsem
B ra3anpoBaHHbIX HANUTKaXx. -

wTKp 3MPOBAHHOINO HAaNUTKa pas3faeTcH
LquHéHme. : ABMNEHNN yrofibHaga Kucnorta

pasnaraeTcs Ha YrNeKUCIbIu rasw M




